

## В США планируют издать каталог узбекского иката



В столице США состоялся медиа-ивент «Новый Узбекистан: уникальные культурные инициативы», на котором было представлено культурное наследие нашей страны, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Гостями мероприятия стали известные американские историки, востоковеды и коллекционеры.

В ходе презентации исполнительный директор Академии лидерства Юго-Восточной Азии Адам Смит Альбион отметил, что коллекция культурного наследия Узбекистана была так широко презентована в Соединенных Штатах впервые. По его словам, беспрецедентное количество ученых собрались вместе, чтобы обсудить культуру Узбекистана.

Представители музейного сообщества и коллекционеры выразили свои твердые намерения сотрудничества с проектом «Культурное наследие Узбекистана в собраниях мира», подчеркнув его уникальность для мировой практики.

После ряда успешных мероприятий в Великобритании, Германии, Франции, Польше, Чехии волна культурных инициатив Узбекистана достигла Америки - отметил в своем вступительном слове основатель и председатель Института Центральной Азии и Кавказа Фредерик Старр, - Это очень амбициозный проект. Ученые в США также приветствуют и поддерживают усилия Узбекистана в этом направлении.

Дениз Беязит, заместитель директора департамента Исламского искусства музея «Метрополитен» подчеркнул особое внимание и поддержку правительства Узбекистана в продвижении культурного наследия узбекского народа за рубежом.

В завершение медиа-ивента председатель всемирного общества по сохранению, изучению и популяризации культурного наследия Узбекистана Фирдавс Абдухаликов и коллекционер Гидо Голдман договорились об издании альбома «Узбекский Икат», который будет включать в себя большую коллекцию уникальных образцов узбекских тканей. Всемирно известный коллекционер также заявил о всемерной поддержке проекта и своем бескорыстном участии в выпуске упомянутого каталога.

**Источник**